

*Горький*  
Областной изб-ки  
жн. № 15 год издания.  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),  
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 59 (3809) | Пятница 19 мая 1944 г. | Цена № 20 коп.  
Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Арзамас  
Управляющему отделением торга  
тov. Ерохину  
Секретарю парторганизации  
тov. Ежикову  
Председателю месткома торга  
тov. Кузовцову

Прошу передать работникам Арзамасского отделения Горьковского областного торга, собравшим 86.475 рублей облигациями госзаймов в фонд обороны Союза ССР,— мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.



На Доску Почета заносится:

Хватовский сельсовет—председатель тов. Ф. М. Бочков. Этот сельсовет первым в районе закончил сев ранних зерновых культур, провел его в 7 дней и на уровне агротехнических требований.

## Организовать образцовый уход за посевами

Поля колхозов района покрылись зелеными коврами всходов озимых. Они обещают обильный урожай. Но прекрасные всходы хлебов могут быть заглушены сорняками, если не будет вестись упорная борьба с ними. Нужна самая тщательная очистка озимых посевов от сорных растений.

Колхозы района, которые учитывают важное значение свое временной прополки, давно ведут эту работу. Успешно идет прополка озимых посевов в колхозах: Четвертаковском, Новоусадском II, Хватовском и других. До сих пор не приступили к проведению этого важного агротехнического мероприятия колхозы: Красносельский, Пушкинский и ряд других, а озимые у них густо заросли сорняками!

Очень плохо обстоит дело с уходом за посевами озимых культур в подсобных хозяйствах предприятий и учреждений города. Большинство из них не приступили к этой работе.

Нужно немедленно организовать прополку озимых. Это дело нельзя откладывать ни на один день.

В степных многоземельных колхозах района (Шатовского, Слизневского, Скородинского, Ленинского, Казаковского, Медынцевского сельсоветов) некоторые участки ярового клина засорены полынью. Весной во время пахоты корни полыни подрезаны плугом. Полынь быстро подрастает. Поэтому необходимо организовать тщательную очистку полей от полыни. Слиз-

невский колхоз приступил к этой работе. Он очистил от полыни 17 гектаров.

В ряде колхозов борьба с сорняками сводится только к прополке и обработке посевов. Сорняки, растущие на полевых дорогах, в оврагах и других местах, не уничтожаются. Борьба за чистоту колхозных полей не должна ограничиваться только уничтожением сорной травы на обработанных участках. Ее надо истреблять везде, где бы она не росла. В полях должно расти только то, что посеяно. За чистотой посевов надо следить все лето, пропалывать их до тех пор, пока не останется ни одного сорняка. Ни одной капли влаги—сорнякам!

Уход за посевами не ограничивается только уничтожением сорняков. Выпавшие недавно дожди значительно уплотнили почву, наней образовалась корка, препятствующая появлению всходов. Надо немедленно произвести рыхление.

Важнейшая задача колхозов, подсобных хозяйств—вести борьбу с сельскохозяйственными вредителями. В подсобном хозяйстве артели „Инициатива“ на посевах рассады позависла блокса. Нужно немедленно принять меры борьбы с ней.

Образцовый уход за посевами—важнейшее звено в работе колхозов, подсобных хозяйств, индивидуальных огородов. Вырастить бо-

гатый урожай, взять от земли все что она может дать—задача каждого работника сельского хозяйства.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

20 мая, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится

IV пленум горкома ВЛКСМ.

Повестка дня:

1. О мероприятиях по улучшению оборонно-культурной работы в летне-спортивный сезон. (Доклад тов. Ворониной).

2. О работе городской комсомольской организации по приему молодежи в

комсомол. (Доклад секретаря горкома ВЛКСМ тов. Кулкова).

На пленум приглашаются секретари комсомольских организаций, старшины пионервожатые, военруки, физкультурные работники.



1.817.000 литров молока в фонд здоровья защитников родины.

Колхозники Иваевской области сверх плана государственных поставок сдали в фонд здоровья за-

щитников родины более 1.817.000

литров молока.

На снимке: знатные доярки колхоза „Верный путь“ Иваевского района Н. И. Голубева (слева) и Е. А. Сорокина готовят к отправке молоко, сданное ими колхозом. Они в прошлом году надоили на каждую фуражную корову в среднем по 2.476 литров молока.

Фото Ф. Карышева.

Фотохроника ТАСС.

### Письмо с фронта

## Привет землякам!

Шлю фронтовой привет землякам Новоязыковского колхоза „Красная Нива“.

Сейчас вы, дорогие товарищи, работаете на колхозных полях, боритесь за высокий урожай. Я призываю вас—дружно выходите на работу. Заботливо выращивайте колхозный урожай, добейтесь перевыполнения плана урожайности по всем культурам.

Ф. РОМАНОВ.

### В облисполкоме

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования сельских советов за март—апрель 1944 г., исполнком облсовета решил:

Признать победителями в областном социалистическом соревновании, занявшим ПЕРВОЕ место: ХВАТОВСКИЙ сельсовет, Арзамасского района (председатель Ф. М. Бочков), ЧАЛАДЕВСКИЙ сельсовет, Муромского района (председатель Д. П. Колоскова) и ДАВЫДКОВСКИЙ сельсовет, Сосновского района (председатель А. Ф. Воронина).

Эти сельсоветы успешно выполняют принятые обязательства: провели сев ранних зерновых культур в сжатые сроки, выполнили планы вывозки навоза и подкормки озимых посевов, подготовили к сельскохозяйственным работам необходимое количество крупного рогатого скота, выполнили планы животноводства по всем видам скота и сохранили полностью весь народившийся молодняк, успешно выполняют госпоставки животноводческих продуктов.

Премировать председателей этих сельсоветов тт. Бочкова, Колоскову и Воронину по 1.000 руб. каждого. Выдать этим сельсоветам по 5 тыс. рублей для премирования депутатов и активистов, отличившихся в областном социалистическом соревновании сельсоветов.

Кроме этого, облисполком признал 21 сельский совет победителями в областном социалистическом соревновании, занявшими ВТОРОЕ МЕСТО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 17 мая

В течение 17 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 16 мая наши войска подбили и уничтожили 9 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

\* \* \*

### Бомбардировка нашей авиацией железнодорожных узлов Минск, Барановичи, Холм

В ночь на 17 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления воинских эшелонов и военные склады противника на железнодорожных узлах Минск, Барановичи, Холм (западнее Ковеля).

В результате бомбардировки на железнодорожном узле Минск возникло семь очагов пожара, которые затем слились в один пожар большого размера. Наблюдением отмечено много сильных взрывов. Такой же интенсивной бомбардировке был подвергнут и железнодорожный узел Барановичи.

На железнодорожном узле Холм (западнее Ковеля) к моменту налета находилось много железнодорожных составов с войсками и техникой противника. Прямым попаданием бомб разбито несколько эшелонов. Возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Фотографированием установлено, что на железнодорожном узле горят вагоны, платформы и военные склады. Пламя пожаров наши летчики наблюдали с расстояния более ста километров. Три наших самолета не вернулись на свой аэродромы.

Щенник Константинеску и другие жители. Священник Константинеску заявил: „Немцы были неистощимы в клеветнических выдумках, в описаниях ужасов, будто бы ожидающих нас с приходом русских войск. Сейчас мы все убедились, что немцы бессовестно лгали. Я счастлив, что остался здесь и стараюсь помочь Красной Армии, чем только смогу“. Священник Аргир Попа в своей проповеди заявил прихожанам: „Сейчас мы все видим, что Красная Армия пришла в Румынию не для того, чтобы завоевать румынскую землю. Советские войска пришли сюда, чтобы изгнать немцев. Все верующие, все румыны должны помочь Красной Армии, ибо она освобождает нашу страну от немцев—исконных врагов Румынии“.

Директор Исторического музея города Сучава профессор Сорочан сообщил: „Немецкие военные власти разместили в Историческом музее и его библиотеке воинскую часть. Отступая немцы разгромили и растащили музей. Когда их изгнали из города, я обнаружил, что ценнейшие экспонаты музея древние памятники, оружие, витрины старинных монет, предметы домашнего обихода—уничтожены. Из библиотек исчезли ценные и редкие книги. Вот что наделали эти варвары“.

Помешник Василе Алексуку рассказал: „В первую мировую войну я воевал против немцев. С тех пор немцы стали еще наглее. Они выкачивают у Румынии нефть, продовольствие и сырье. Немцы и их пособники запугивают нас и говорили, что когда советские войска придут в Румынию, они будут беспощадно мстить румынам. Но русские не мстят мирному населению. Немецкие солдаты забрали у меня много лошадей, скота и три трактора. Русские у меня ничего не взяли. Обе мои мельницы работают бесперебойно. Я убедился, что Красная Армия не желает зла румынскому народу. Я, как и многие румыны, хочу, чтобы немцы были навсегда изгнаны с румынской территории“.

### Лучшие пахари и севцы

В Степановском колхозе „Вольный труд“ на пахоте и севе введена индивидуальная сдельщина. На пахоте хороших показателей достигают Аркадий Карманов, Анатолий Евстифеев, Иван Зайцев. Первый из них перевыполняет норму на 16 процентов, второй на 38, третий—на 60 процентов. Виктор Троицкий, Леонид Рыбин и Алексей Карманов при норме 50 соток гектара вспахивают по 90 соток гектара, Николай Давыдов и Владимир Максимов—по 73 сотки гектара.

Агроном СОЛОДЕНИНА.

## Партийная жизнь

### Хватовская партийная организация в борьбе за высокий урожай

Хватовской партийной организацией руководит старый коммунист Филипп Михайлович Бочков. Партийная организация серьезно занимается вопросами сельского хозяйства. Она мобилизует колхозные массы на борьбу за высокий урожай, за успешное выполнение государственного плана развития животноводства.

Вопрос подготовки к весеннему севу партийная организация обсуждала на партийном собрании несколько раз. Она обсудила постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год, обращение колхозников Калининской области, обращение колхозников Кичанзинского колхоза нашего района, решение бюро обкома ВКП(б) о грубых нарушениях агротехники весеннего сева, первомайский приказ товарища Сталина и другие. По всем этим вопросам проведены семинары агитаторов.

Все коммунисты закреплены за бригадами, они ответственны за их работу.

Партийная организация во

время подготовки и проведения сева провела большую массово-политическую работу среди колхозников. Было прочитано 2 лекции, проведено 2 доклада, 20 общеколхозных собраний, 26 бригадных, 30 совещаний бригадиров и звеньевых, 2 собрания севцов и пахарей, совещания стахановцев, молодежи, стариков, редакторов стенных газет. На всех этих собраниях обсуждались вопросы, как лучше подготовиться и провести весенний сев.

С первого дня выезда колхозников на весенние полевые работы агитационная работа была перенесена в поле. В агитколлективе 69 человек. Все они ежедневно проводят беседы среди колхозников.

За время весенних работ проведено 114 бесед, 150 громких читок. Выпущено 115 номеров стендгазет, из них 4 общеколхозных, 84 бригадных, 27 звеньевых. В стенных газетах показывается опыт стахановцев колхозных полей, подвергаются резкой критике люди, нарушающие дисциплину труда, допускающие брак в работе. Организована Доска почета, Доска показателей. Для бригад учреждено переходящее красное знамя, для звеньев — красные флаги.

А. М. МИРОНОВА.

### Памятка бригадира по овощеводству

1. С наступлением теплой погоды на рассаде капусты и семенниках овощных культур появилась капустная блошка. Меры борьбы с ней: отпугивающие средства — посыпка дорожной пылью, опрыскивание водой; химическая борьба: опрыскивание кишечными ядами и опрыскивание.

2. После прошедших дождей на некоторых участках посевов лука чернушки образовалась на почве корка, которую необходимо немедленно взрыхлить.

3. Закончить в 2—3 дня посев лука чернушки и других видов лука, а также посев корнеплодов.

4. Произвести уборку всех больных луковиц и других остатков из под лука, особенно около хранилищ. В хранилищах и в поле все остатки собрать и закопать в землю или сжечь.

5. Произвести рыхление почвы на площади высаженных семенни-

В Хватовском колхозе имени Куйбышева особенно хорошо работают агитаторы, закрепленные за седьмой бригадой, — И. К. Клоков, К. И. Петунин, Е. А. Пирогова. Успешно ведут агитационную работу в восьмой бригаде А. Я. Чикина, Ф. А. Игумнова, Н. А. Головкина. Широко развернутая агитационно-массовая работа обеспечила успех. Седьмая бригада — бригадир Носкова — первой в колхозе закончила сев ранних зерновых культур. Ей присуждено переходящее красное знамя колхоза.

Вслед за ней завершили сев ранних восьмая бригада и другие. Эти бригады раньше других привели подкормку и боронование озимых посевов. Все пахари и севцы перевыполнили нормы выработки. Севцы Баранов и Клоков при норме 3 гектара засевали по 4 гектара. Пожилой колхозник Андрей Егорович Серков и Иван Петрович Клоков давали по 130 процентов дневного задания. 65-летний коммунист Иван Николаевич Зотов выполнял норму на севе на 140 процентов.

Хорошо работали и другие бригады. Для каждой бригады установлен график. За выполнение которого они боролись упорно. Наряды колхозники получали с вечера и все свое задание выполняли беспрекословно.

В дни сева организован особый уход за конем. На конном дворе организовано дежурство. На транспортных работах используется крупный рогатый скот.

Сообщение о выпуске Третьего Государственного Военного Займа хватовские колхозники встретили с большой радостью. Они приобрели облигаций нового займа на 513.000 рублей.

Сейчас в Хватовском колхозе идет посадка картофеля. Колхозники прилагают все силы к тому, чтобы быстрее закончить весенний сев.

Под руководством партийной организации колхоза Хватовского сельсовета достигают больших успехов в своей работе. Она умело руководит, организует и мобилизует колхозные массы на выполнение задач поставленных партией и правительством. Хватовский сельсовет первым в районе закончил сев ранних зерновых культур. В соревновании сельсоветов области он занял первенство.

А. М. МИРОНОВА.

## Наступили решающие дни сева

### Усилим темпы весеннего сева!

Малейшее промедление с севом — удар по урожаю

### Ликвидировать отставание с севом, не упрощать агротехнику

Из подсобных хозяйств предприятий города только одно подсобное хозяйство фабрики имени Буденного (заведующий тов. Сахаров) успешно ведет весенние полевые работы. Оно закончило сев ранних зерновых культур, подготовило почву под посадку картофеля, посев проса и гречихи. Хорошо там организован труд. До начала весеннего сева организованы постоянные бригады. Среди них развернуто социалистическое соревнование. Люди, достигающие высоких показателей в работе, заносятся на Доску почета. Здесь образцы высокой производительности труда показывают пахари Финагин, Куракин, Емельянова. Они дают 200 процентов нормы. Бороновальщик Кольговочук выполняет по две нормы. Севец Ларин на 7-рядной сеялке при норме 2,5 гектара засевает по 3,1 гектара. Качество пахоты и сева хорошее. Разбросан по полу.

Только в подсобном хозяйстве фабрики имени Буденного и в колхозе «Красногвардец» организована охрана посевов, а в других ее нет. На посевы заходит бродячий скот и губит их. В подсобном хозяйстве артели «Инициатива» потравлено 0,25 гектара овса, товарищества «Животновод» 0,5 гектара ржи.

Среди рабочих, занятых на полевых работах, никакой политкома массовой работы не ведется. Социалистическое соревнование не организовано. Трудовая дисциплина не должной высоте. Рабочий день не уплотнен.

В подсобном хозяйстве комтреста пахари работают в день только 4 часа. Никто не проверяет как они работают.

Сельскохозяйственный отдел горсовета (зав. тов. Маницын) не обеспечивает оперативного руководства работой подсобных хозяйств. До сих пор для нескольких предприятий не отведено требуемое количество земли, это затягивает сев.

На очередном заседании исполнкома горсовета был заслушан вопрос о ходе сева в подсобных хозяйствах. Исполнком горсовета предупредил руководителей предприятий, отстающих с севом, потребовал от сельхозотдела усилить руководство подсобными хозяйствами.

П. САВЕНКОВ.

### ПЛАН СЕВА ЛУКА ЧЕРНУШКИ НА ЛУК РЕПКУ СТАВЯТ ПОД УГРОЗУ СРЫВА

Ряд колхозов района успешно справился с выполнением плана сева лука чернушки на лук репку. Кожинский колхоз — председатель тов. Молчков — выполнил план на 117 процентов, Охлопковский — председатель тов. Курганов — на 125 процентов. Выполнил план Беговатовский колхоз.

Но есть колхозы, которые срывают план сева лука чернушки на лук репку. Кожинский колхоз должен засеять этой культуры 10,6 гектара. Он на 17 мая не засеял ни одного гектара. Семеновский колхоз тоже не приступал к этой работе, а он должен засеять лука

чернушки на лук репку 7 гектаров.

Руководители Кожинского и Семеновского колхозов рассудили так: «Зачем нам сеять лук чернушку на лук репку, посев его на севок?». Так и сделали. Полученные семена лука чернушки они использовали по своему усмотрению. Так же сделал и Четвертаковский колхоз.

Посев лука чернушки на лук репку — важнейшее мероприятие. А поэтому план сева его должен быть выполнен во что бы то ни стало.

А. ГЕРАСИМОВ.

### Прополка

Наш колхоз 15 мая приступил к прополке озимых посевов. Прополото за день 70 га. Начата прополка гороха. Их очищено от сорняков 5 гектаров.

На днях организуем прополку яровой пшеницы от многолетней

### Большое внимание детским яслям

В колхозах — Выездновском имени Чкалова, Мерлинском имени Жданова работают детские ясли. В первом из них ясли хорошо оборудованы. В помещении яслей чисто. Дети получают хорошее питание — два блюда — суп и кашу или картофель.

Другая картина в Мерлинском колхозе. Здесь в яслях 50 детей,

а кроваток имеется только 5. Не важно обстесит дело с питанием. Для детей приготовляется только одно блюдо — суп.

Руководителям колхозов надо больше уделять внимания детским яслям. Создать все необходимые условия для их работы.

КУЗНЕЦОВА.

## С них брать пример!

Сталинская, Забелинская, Сальниковская начальные школы выполнили план закупки подержанных учебников. С них должны брать пример все школы района!

### Закупим 50.000 подержанных учебников

Школы нашего района в нынешнем году должны закупить 50.000 подержанных учебников.

Практика прошлых лет показала, что там, где руководители школы серьезно занимались организацией покупки подержанных учебников, успешно выполнен план. А в школах, где не было уделено должного внимания этому делу, учащиеся испытывали недостаток в учебниках.

В нынешнем году работа по закупке подержанных учебников проводится непосредственно в школах. Купленные учебники продаются тоже в школах.

Учебный год заканчивается. Необходимо сейчас же приступить к массовой покупке учебников. Большую помощь школе в этом важном деле могут и должны оказать комсомольские и пионерские организации.

Задача каждой школы — выполнить план по закупке подержанных учебников.

Е. Н. ХАНАНОВА.

### Письма в редакцию

### КОГДА ЖЕ НАШ МЕДПУНКТ ПОЛУЧИТ МЫЛО?

В течение целого года наш медпункт не снабжается мылом для стирки амбулаторного белья, тогда как потребность в нем большая.

Я неоднократно обращался в Медынцевское сельпо, райпотребсоюз с просьбой обеспечить медпункт мылом, но безрезультатно. Не лучше обстояло дело и с получением керосина и спичек.

Спрашивается, когда же райпотребсоюз примет меры к обеспечению медпункта мылом?

ГРАЧЕВ,  
зав. Саблуковским медпунктом.

### ПРИЗВАТЬ ХУЛИГАНОВ К ПОРЯДКУ

Подростки братья Жулины Василий и Александр, проживающие на поселке станции Арзамас I, занимаются хулиганством. Под их влияние попали подростки В. Тимохин, Китаев, Колобков, Тимошечкин и другие. Как только стемнеет, эта группа хулиганов начинает ходить по поселку, петь нецензурные частушки и всячески оскорблять всех, кто им встретится. Летом прошлого года они занимались хищением овощей с огородов жителей поселка. У диспетчера Титова хулиганы утащили в овраг улей с пчелами, похитили из него мед.

Надо призвать хулиганов к порядку.

АРТЕМЬЕВ.

Отв. редактор Е. ЕРЫКАЛИНА.

Утерянный угловой штамп колхоза «Новая жизнь», Медынцевского сельсовета, считать недействительным.

Открываются курсы дежурных по станции. Срок обучения 3 месяца. Обращаться по адресу: станция Арзамас II, диспетчерская вышка, отдел кадров.

В магазинах торга имеется большое количество сырьематной сшивки.

Адрес редакции и издательства: Арзамас, Гражданская площадь, МЦ 00182 Заказ 910 Тираж 5500. Типография «Арзамасской правды».